



# общественно-политическая газета МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

СУББОТА  
17 АВГУСТА 2013  
№ 125 (21731)

Издаётся с 1930 года

Интернет-версия: WWW.MR-INFO.RU

НОВОСТЬ ДНЯ

## По площади – огонь!

Сегодня возле здания городской администрации состоится День магнитогорской молодежи.

Как водится, молодежные тусовки полны креатива и юной амбициозности.

Поэтому начнется праздник с битвы. Вернее, с танцев. Танцевальный батл на площади Народных гуляний откроет мероприятие: участники будут соревноваться в умении владеть своим телом, изворачиваясь в невероятных танцевальных движениях. Битву подхватят рэперы, которые сразятся в ловкости чтения речитативом.

Двенадцать тематических площадок расположатся вокруг фонтана. Тут можно будет найти развлечения для детей, пообщаться с экологами, пропагандирующими чистоту в городе, рукодельницы выставят свои работы, которые можно будет при желании купить или тут же научиться мастерить что-нибудь своими руками.

Все желающие смогут поиграть в ставшие уже традиционными «Твистер», «Шары» и другие игры, которые начнутся с 17 часов. Можно будет организовать свою команду или показать лучший результат в личном зачете.

Стать объектом творчества художников боди-арта, позаниматься йогой или покатать дарты в турнире по дартсу – выбор за вами!

Не обойдется и без официальной части. 30 магнитогорских подростков, активных представителей молодежи города, отличившихся своей яркой деятельностью, будут награждены памятными подарками. После торжественной части музыканты будут развлекать публику своим творчеством: «Б.О.Б.», «Do It», «Esperanto», «Новый бренд», DJ.ProJektor.

Закончится праздник огнем и... сбором мусора. Театр огня «Мидгард» обещает показать горожанам незабываемое шоу, а затем в небо запустят десятки воздушных шаров.

День магнитогорской молодежи будет проводиться уже в третий раз при поддержке подразделения по молодежной политике городской администрации и отделения Российского союза молодежи.

Праздник начнется в 14 часов. Приглашаются все желающие. Организаторы праздника обещают, что каждый найдет для себя что-то интересное.

Лидия ГРАНИШЕВСКАЯ

### Внимание жителей Магнитогорска!

21 августа с 14.00 до 18.00 в общественной приемной депутата Законодательного собрания Челябинской области Виктора Филипповича РАШНИКОВА (ул. Труда, 14) прием ведут помощники депутата.

Справки по телефону 30-22-68.

**АКЦИЯ**

**ОХРАНА КВАРТИР**

от 15 рублей в сутки

29-55-55

DELTA

### ПОГОДА НА 18 АВГУСТА



Переменная облачность, умеренные дожди, местами очень сильные, грозы. Ветер: юго-западный, с переходом на северо-восточный, порывы до 8-13 м/сек.

Температура: ночь +14°+19°, день: +24°+29°

Магнитные бури в августе: 17, 22.

## Пожарные сражаются с... водой

Слово «затопить» имеет два значения

Первыми, кто поспешил на борьбу со стихией в село Париж Нагайбакского района, были огнеборцы Магнитогорского гарнизона пожарной охраны.

Еще 6 августа они обошли дома селян, предлагая покинуть зону предполагаемого подтопления и расположиться в пункте временного размещения. Даже когда силы МЧС Челябинской области прибыли в тонущий поселок, огнеборцы продолжали совместно со спасателями, сотрудниками полиции работу по эвакуации жителей. В это же время еще одна оперативная группа магнитогорских пожарных в Карталинском районе проводила работу по спасению людей. А в городе огнеборцы занимались своими прямыми обязанностями – тушением пожаров: за то время, когда личный состав гарнизона помогал соседним районам, в Магнитогорске и в его окрестностях произошло более 10 пожаров.

– Сначала мы пытались эвакуировать людей на своих машинах, но было очень глубоко, дорога неровная. На помощь пришел местный житель, он на тракторе измерил глубину, после чего уже на нашем «Урале» медиков из районной больницы перевезли в школу, где находились эвакуированные. Подъехал еще один автомобиль «Урал» – «вахта». На нем решили перевезти ребенка и двух беременных женщин. Их аккуратно усадили в машину, надо сказать, что они держались отлично, не паниковали. Медленно, чтобы не растряссти будущих мам, в сопровождении медиков и местного жителя мы отправились на другой берег через брод, житель села, сопровождавший нас, все время показывал дорогу, чтобы автомобиль не попал в подводную яму. На другом берегу передали пассажиров «скорой помощи». Прежде чем уехать, женщины поблагодарили нас, – вспоминает Сергей Яковлев, начальник ПЧ №68 Магнитогорского гарнизона пожарной охраны.

В зоне чрезвычайной ситуации помощь населению оказывали психологи Магнитогорского гарнизона пожарной охраны Татьяна Егорова и Наталья Нечаева.

– Мы впервые оказались в такой ситуации, и, когда отпавились в Нагайбакский рай-



• С большой водой можно справиться только сообща



• Пожарные готовы к любой помощи

он, ожидали увидеть панику и страх, однако реакция местных жителей удивила, – рассказала Наталья. – Мы увидели сплоченный коллектив, каждый помогал друг другу, знал, что нужно делать, никто на других не перекладывал свою работу. В пункте, отлично организованном, кроме нас дежурили медик, участковый, молодые люди помогали пенсионерам. Люди, понемногу успокаиваясь, обсуждали бытовые проблемы: что делать, когда вода сойдет, где брать мебель... Женщина поначалу сокрушалась, что все ее курочки погибли, тогда мы постарались увести ее от проблемы, переклотив на более важные вещи. В конце концов женщина согласилась, что хозяйство – дело наживное, главное, что она жива, дом цел. В таких ситуациях на-

ша цель – не дать человеку замкнуться в себе, помочь найти ему жизненные резервы.

– У нас работала «горячая линия». Судя по количеству звонков, такая помощь была крайне необходима. В основном горожан и селян интересовало состояние дорог, спрашивали и о компенсации, искали совета, – делится впечатлениями Татьяна Егорова.

Сейчас уровень воды на подтопленных участках начал спадать. Жители Парижа вернулись в свои дома. Однако пожарные формирования до сих пор остаются в селе и помогают местным жителям.

– В Кизильском районе улицы захлаплены ветками, их мы вывезли более 10 тонн. Участвуем в откачке воды, восстановлении дорог. Помогаем жителям, например, занести мебель в до-

ма, поставить дверь, забор. Мы готовы к любой помощи. На наших машинах удалось переправить около 20 человек, в их числе были и беременные женщины, – говорит Алексей Ишмаметьев, заместитель начальника ФГКУ «2 ОФПС по Челябинской области».

После спада воды была организована расчистка придворовых территорий, в первую очередь помощь оказывается пенсионерам, инвалидам. В Кизильском районе огнеборцам и специалистам администрации села удалось освободить от мусора более 400 метров стоков. Такая же работа ведется и в Париже.

Ульяна МАРШЕВА, инспектор по основной деятельности ГОС и ПТ ФГКУ «2 ОФПС по Челябинской области»

## НОВОСТИ

**Занимательная  
возможность**

Рейтинговое агентство Standard & Poog's подтвердило кредитный рейтинг Челябинской области на уровне «Стабильный».

По словам губернатора Михаила Юревича, для региона это очень важно на фоне разговоров о надвигающейся рецессии в экономике: «Область вынуждена заниматься, в том числе для того, чтобы справиться с последствиями подтопления на юге региона. Тот факт, что области присвоен стабильный прогнозный показатель до 2015 года, является существенной гарантией для финансовых партнеров региона. Он является позитивным сигналом для инвесторов».

**ММК идёт в классы**

Металлурги помогают школам города.

Магнитогорский металлургический комбинат направил 2,8 миллиона рублей на подготовку своих подшефных образовательных учреждений к началу нового учебного года. Средства будут потрачены на приобретение строительных материалов, сантехники, проведение электромонтажных и ремонтных работ. Деньги получили более полсотни подшефных школ, школ-интернатов, лицеев Магнитогорска. Материальную помощь образовательным учреждениям в подготовке к очередному учебному году комбинат выделяет ежегодно с 2001 года. С 2008 года эта сумма составляет 2,8 миллиона рублей. Постоянную помощь в ремонте и благоустройстве образовательных учреждений оказывают шефы – предприятия Группы ОАО «ММК».

**Тариф на сончас**

Депутаты Законодательного собрания Челябинской области проведут мониторинг оплаты в дошкольных учреждениях региона.

Задача мониторинга – не допустить чрезмерного роста платы за детсады. Как рассказал председатель комитета по молодежной и социальной политике Александр Журавлев, сегодня размер родительской платы устанавливается муниципальными образованиями. Эта сумма в прошлые годы составляла не более 20 процентов от расходов на содержание ребенка в дошкольном учреждении и должна оставаться неизменной, хотя рост расходов на ребенка, связанный с повышением энерготарифов и стоимости питания, неизбежен. Как подчеркнул Александр Журавлев, обучение детей в дошкольных учреждениях останется бесплатным, за уход и присмотр в законодательстве разрешается брать небольшую плату.

**Поиски бренда Урала**

Метеорит поднимут со дна озера за три миллиона рублей.

Поисково-спасательная служба Челябинской области объявила аукцион на выполнение водолазных работ по подъему из озера Чебаркуль метеорита, затонувшего 15 февраля нынешнего года. Стоимость заказа – три миллиона рублей. В техзадании указано, что водолазам предстоит поднять тело овальной формы диаметром до метра, его масса может достигать 600 килограммов. Метеорит лежит на глубине 16 метров под слоем ила. Поиски и подъем космического гостя должны записываться на видео. Перед началом работ спасатели хотят увидеть 3D-модель метеорита.

# Светит всем знакомая «Звезда»

## Определены лучшие юные футболисты

Состоялась церемония награждения победителей турнира среди дворовых футбольных команд памяти Александра Гурова на Кубок МГСД.

На Центральном стадионе ребят приветствовали председатель городского Собрания депутатов Александр Морозов, глава Ленинского района Вадим Чуприн, начальник управления по физической культуре, спорту и туризму Елена Кальянова, вдохновитель и организатор турнира, вдова Александра Гурова Татьяна Анатольевна и представители Магнитогорского футбольного клуба.

Если в прошлом году турнире участвовали 18 команд, в этом их было уже 25, к тому же нынешние соревнования стали особенными: разыгрывалось два Кубка в двух возрастных категориях – до 16 и до 24 лет. Их обладателями стали старшая и младшая группы команды «Звезда» Правобережного района. Второе место среди старших команд занял «Локомотив» (12-й участок), третье место – «Центр» (Ленинский район).

Вторыми в младшей подгруппе стали игроки команды «135-й микрорайон», а третьими – команда «Гайдаровец» (12-й участок). Все победители получили медали, дипломы и футбольные мячи. За активное участие и волю к победе грамотами и сладкими призами награждены команды «Пионер» и «Кругозор».



• Игроки продемонстрировали незаурядную технику

Провести турнир помогли спикер Александр Морозов и депутат МГСД Дмитрий Мельников, депутаты Законодательного Собрания области Сергей Шепилов, Александр Матруев и Рафкат Тахаутдинов. Местное отделение партии «Единая Россия» подготовило специальные футболки для лучших игроков. Ими стали в старшей группе: нападающий Иван Останин («Звезда»), защитник Артур Петров («Центр») и вратарь Дмитрий Галюк («Локомотив»). В младшей группе отличились нападающий Дмитрий Хаджабрагимов («Звезда»), нападающий Дмитрий Оголихин («Гайдаровец») и вратарь Александр Егоров («135-й микрорайон»).

Ольга ЛЕУС  
Фото Василия УРИНЦЕВА  
и Константина БЕЛИХОВА



• Турнир посвящен памяти Александра Гурова

# Кушай яблочко, мой свет!

## «Природная аптечка» растет в любом саду

**19 августа - Яблочный Спас: по поверью, с этого дня нужно есть популярный фрукт.**

«Съешь яблоко, будешь сильным – в нем железо!» – говорили наши мамы. Оказывается, многие общепризнанные факты об этих плодах на поверку оказываются мифами, и в то же время диетологи находят в яблоках все новые качества.

Выяснилось, что как раз по содержанию железа эти привычные россиянам фрукты, особенно сладких сортов, далеко не рекордсмены среди продуктов – говяжья печень, гречка, белые грибы намного опережают его, да и груша не отстает, не говоря уже о горохе. И по количеству других микроэлементов и витаминов яблоки не превосходят большинство фруктов и овощей. И еще это мощный антиоксидант.

Зато они имеют на редкость удачное сочетание всех полезных веществ, которые в результате прекрасно усваиваются: два-четыре яблока в день обе-

спечивают почти суточную потребность организма в витаминах (С, Е, В1, В2, В6, РР) и минералах (железо, калий, фосфор, кальций, магний, натрий).

Яблоки благотворно влияют на состав крови, способствуют выведению радиации, снижают вред от курения, понижают уровень холестерина. И, наконец, обладают мощными заживляющими свойствами – натертую яблочную кашку прикладывают к ссадинам, солнечным ожогам. Американские исследователи недавно доказали, что яблоки – лучшее средство от возрастной мышечной атрофии благодаря содержащейся в них урсоловой кислоте.

Сезон яблок не короток: уже созрели летние сорта, поздние же будем убирать до самых холодов. К сожалению, все чаще мы отказываемся от доморощенной «шкатулки витаминов» в пользу заморских фруктов, в которых после длительной перевозки и хранения нет никакого толку. Между тем яблоки, растущие в наших краях, сохраняют вкус и большинство полезных свойств до самой весны.

Сейчас можно нарвать аро-

матные плоды в своем саду, купить на рынке только что собранные. А самое большое количество витаминов, как известно, именно в свежей продукции. Яблоки богаты витамином С, который способствует сопротивлению инфекциям и выводу токсинов. Ежедневное употребление яблок в течение полутора месяцев поможет укрепить иммунитет и позволит во всеоружии встретить осенний простудный сезон. Длительное хранение приводит к сокращению витамина С, поэтому зимнее яблоко вряд ли можно считать природным иммуностимулятором.

Больше всего витаминов в яблочной кожуре. Сейчас у плодов, которые только что сорваны с дерева, кожура нежная, незатвердевшая, и есть их неочищенными – одно удовольствие. А вот отказавшись от яблочной кожуры, особенно импортных, которые для лучшей сохранности и эффективного товарного вида натирают спецсоставами, лучше сразу отказаться.

Хорошо известны целебные свойства яблок, противостоящие желудочно-кишечным инфекциям. А летом их много. Упо-

требление этих фруктов в достаточном количестве сделает организм устойчивее к пищевым отравлениям, поможет стабильной работе желудочно-кишечного тракта, очистит организм от нитратов.

Однако при хронической язвенной болезни желудка и двенадцатиперстной кишки яблоки лучше употреблять не в сыром, а в запеченном виде, отдавая предпочтение сладким сортам.

Яблоки способствуют повышению работоспособности и улучшению памяти, помогут организму справиться с усталостью от работы без отдыха, со стрессом после возвращения из отпуска на рабочее место.

Лето – наиболее подходящее время для борьбы с лишним весом, а яблоки при калорийности 45 ккал на 100 г – оптимальный продукт для диеты. Они способствуют усилению процессов обмена веществ в организме, без чего нормальное снижение веса невозможно. Их клетчатка дает эффект насыщения, поэтому так популярны «разгрузочные» яблочные дни. Рецепт прост: в день до полутора килограммов яблок, и ничего больше.

# Отдаётся эхоМММ

Египетские пирамиды построены на песке, российские – на любви к халяве

Сегодня «пирамидостроители» в своих целях используют трудности граждан с погашением банковских кредитов. Так, некое ООО «Д...» предлагает услуги по обслуживанию взятого кредита за сумму гораздо меньшую, чем сам кредит: заемщик платит одновременно 20-25 процентов от суммы долга, далее организация якобы обязуется обслуживать и погасить кредит, взятый этим заемщиком, без его дальнейшего участия.

Выдержки из пресс-релиза Национального Банка РФ Банка России по этому поводу: «В деятельности явно прослеживаются признаки финансовой пирамиды, ориентированной на потребителей банковских услуг – заемщиков кредитных организаций. По нашему мнению, данная схема является аналогом «финансовой пирамиды», когда обслуживание ранее взятых на себя обязательств осуществляется только за счет поступления денежных средств из средств заемщиков, обратившихся позже. Такжестораживает агрессивная рекламная кампания подобных организаций, особенно в социальных сетях, и быстрое географическое распространение офисов таких организаций...»

Умысел создателей новой пирамиды просматривается на сайте компании: «Мы оплачиваем кредиты за счет собственных средств, а не за счет вновь поступивших... аккумулируя и перераспределяя денежные потоки». Так вот, чтобы обеспечить хотя бы частичную выплату кредитов гражданам, нужно обладать степенью доходности в 500-700 процентов годовых!

Понятно, что компания «аккумулирует денежные потоки», проще говоря, собирает деньги с граждан, и действительно «перераспределяет» их. Вопрос – куда? Классика порочной схемы в том, что первая волна клиентов в течение нескольких месяцев ни о чем не беспокоится – платежи по кредитам действительно выплачиваются. Так формируется основание пирамиды, когда в геометрической прогрессии растет число



обратившихся, и уже на старте второй волны за счет новых клиентов возможно удовлетворение запросов первых.

Но как только будет сформирована критическая масса, пирамида рухнет. Узнать об этом клиент сможет лишь после предупреждения из банка о прекращении поступлений в счет погашения кредита и образования задолженности. А просрочка – это испорченная кредитная история.

Специалисты единодушны в своем мнении: срок жизни таких пирамид – несколько месяцев после второй волны обманутых граждан, после нескольких извещений о погашении части долгов (недаром это прописано по далеко идущему графику) прекратятся и выплаты, и информация о них.

Настораживает заявление о том, что «за время работы неоднократно проводились проверки контролирующими органами. Деятельность абсолютно законна!» А ведь сама передача оплаты долга третьей

стороне без ее согласия незаконна, гласят ст. 168 и 391 Гражданского кодекса. Первая же проверка выявила бы массу нарушений. Их просто пока еще не было...

Не будем вдаваться в юридические тонкости, достаточно задуматься: с какой стати чужой дядя решил оплатить ваш кредит? Он что, распиливая фанеру (одна из форм деятельности компании), обогатился и от скуки ударился в благотворительность? Нет, его интерес – в ваших 20-25 процентах долга, которые вы принесете ему в надежде навсегда избавиться от кредита.

Примечательно, что ни в пресс-релизе Национального Банка, ни в сообщениях Ассоциации кредитных организаций РФ (АКОРБ) не приводятся полные наименования этого ООО. По причине, которая в правоохранительных структурах формулируется просто: «Нет тела – нет дела!» И пока в органы правопорядка не поступило хотя бы одно заявление от обманутого гражда-

нина, никаких действий против пирамиды предпринять невозможно. Первое же заявление будет означать наступивший крах пирамиды и десятки и сотни таких заявлений каждые последующие сутки. И в очередной раз граждане станут задаваться вопросом: «А куда власть смотрела?» А власть смотрела в закон. Дать точное название противоправному действию может только суд, и до этого момента мы название пирамиды стыдливо прячем за буквой «Д...» Потому как, назови мы ее целиком, тут же, в соответствии с законом, нас призовут к ответственности «за действия, порочащие честь и достоинство...»

Что остается в этой ситуации? Бить во все колокола? Что же, попробуем. Имеющий уши да услышит, умеющий читать – прочтет, а имеющий мозги – поймет.

Дмитрий РУДЗИТ,  
пресс-служба АКОРБ

Коллаж Александра ТОПОРКОВА

## Проект тупил в силу

Порой кажется, что многие законы рождены 1 апреля

Как создать сенсацию на пустом месте? Достаточно добавить к какой-нибудь идее слово «законопроект», и обыватель начинает верить самой нелепой информации. Так, пресса раздула ажиотаж по поводу предложения лидера Партии пенсионеров депутата Госдумы Игоря Зотова облагать россиян налогом на содержание родителей, умело трансформируя заголовки со словами «предложил ввести» в «собираются ввести» и, наконец, «вводят». Но вскоре внимание к законодательной инициативе схлынуло, не оставив даже повода для обсуждений.

Инициативы думцев порой выглядят гротескно, как предложение депу-

тата Сергея Иванова законодательно запретить потребление чеснока в общественных местах. Иногда они приобретают экстравагантные формы, как проект Федерального закона №97605-6 «О внесении изменения в Федеральный закон «О порядке опубликования и вступления в силу федеральных конституционных законов, федеральных законов, актов палат Федерального Собрания», который обосновывает необходимость увековечивания имен авторов законов, следуя примеру существования законов Архимеда, Ньютона, Ома, Паскаля.

Депутаты Государственной Думы от партии ЛДПР внесли на рассмотрение законопроект, в котором предлагается предусмотреть для таких религиозных обрядов, как молитва, жертвоприношение и иных, связанных с насильственными действиями в отношении человека (обряды посвящения, очищения), особый порядок проведения.

Депутат Госдумы от партии «Справед-

ливая Россия» Олег Михеев предложил ввести в России запрет на плохие новости и ограничить права журналистов на публикацию негативной информации.

Законодательным собранием Оренбургской области на рассмотрение в Госдуму внесен законопроект, запрещающий крепить предметы на лобовое и передние стекла автомобиля.

Депутаты от ЛДПР внесли на рассмотрение законопроект, запрещающий использование заимствованных слов при наличии русского синонима.

Депутат от ЛДПР Михаил Дегтярев предложил обязать работодателей отправлять женщин в двухдневный оплачиваемый отпуск на время «критических дней».

Законодательное собрание Еврейской автономной области внесло на рассмотрение в Госдуму законопроект, предлагающий запретить установку крестов, надгробий и венков на обочинах автомобильных дорог.

### А как у них?

В США существуют целые каталоги нелепых законов, принятых в этой стране.

В штате Алабама в церкви законом запрещено носить фальшивые усы, так как это вызывает смех у окружающих. Незаконно носить мороженое в заднем кармане брюк и калечить самого себя, чтобы избежать выполнения обязанностей. В городе Энистон запрещено выходить на одну из улиц в синих джинсах.

Законом штата Джорджия запрещено жить на лодке больше 30 дней в году и держать ослов в ванной.

Житель штата Индиана, который в нецензурных выражениях поминает Бога, будет оштрафован на три доллара за каждое высказывание, однако общая сумма штрафа не может превышать 10 долларов в день.

В штате Луизиана запрещено полоскать горло в публичном месте. А тот, кто, поклявшись, не выполнит обещание, может быть оштрафован на 500 долларов или заключен в тюрьму на год.

В штате Монтана закон запрещает женам читать почту собственных мужей, а в городе Биллингс вне закона оказались домашние крысы.

В штате Нью-Джерси запрещено громко хлопать во время еды. А законом штата Нью-Йорк запрещено, приветствуя человека, хватать его за нос.

